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Κυρίες και κύριοι  
 
Όταν πριν 4 χρόνια αναλάµβανα το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών, ήξερα 
οτι ένα από τα καυτά θέµατα που είχα να λύσω ήταν και η απελευθέρωση των 
τηλεπικοινωνιών. Ένας τοµέας εξαιρετικά κρίσιµος γιατί οι αποφάσεις που έπρεπε να 
ληφθούν επηρέαζαν τη ζωή χιλιάδων ανθρώπων, εργαζοµένων και χρηστών.  
 
Στόχος της πολιτικής µας ήταν η εξέλιξη και η συµµετοχή στα όσα συµβαίνουν στην 
διεθνή οικονοµική και επιχειρηµατική ζωή, και η ενίσχυση της ικανότητάς µας να 
προσαρµοζόµαστε, αφοµοιώνοντας τα νέα πράγµατα και εκµεταλλευόµενοι τις νέες 
ευκαιρίες. 
 
Πριν 3,5 χρόνια, µε το νόµο 2867/2000, απελευθερώσαµε την αγορά των 
τηλεπικοινωνιών. Σε όσους ανησυχούσαν για την τύχη του ΟΤΕ απαντούσαµε οτι 
έχουµε πίστη στην ικανότητα των στελεχών και των εργαζοµένων στον ΟΤΕ να 
προσαρµόζονται και να εκµεταλλεύονται προς όφελός τους τις ευκαιρίες που 
παρουσιάζονται σε ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον. Η επιβεβαίωση των προσδοκιών 
µας µας ικανοποιεί απόλυτα γιατί αποδεικνύει οτι η προετοιµασία που έγινε τα χρόνια 
πριν το 2000, ήταν επαρκής και αποτελεσµατική. Ο ΟΤΕ, αλλά και οι άλλες 
ελληνικές τηλεπικοινωνιακές ετερείες που δραστηριοποιήθηκαν µετά την 
απελευθέρωση της τηλεπικοινωνιακής αγοράς στους κλειστούς µέχρι τότε τοµείς 
της,, άντεξαν την δυσµενέστατη διεθνή συγκυρία και ανέπτυξαν τις υπηρεσίες τους 
δυναµικά, παραδίδοντας στον χρήστη νέες υπηρεσίες προσαρµοσµένες στις ανάγκες 
τους. 
 
Γιά να το πετύχουµε αυτό, εκτός από το νοµοθετικό πλαίσιο που δηµιουργήσαµε,   
επανιδρύσαµε σε νέες βάσεις την Ρυθµιστική Αρχή, την Εθνική Επιτροπή 
Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδροµείων (ΕΕΤΤ) δίνοντάς της ουσιαστικές κανονιστικές 
και εκτελεστικές αρµοδιότητες και προικίζοντάς την µε διοικητική και οικονοµική 
ανεξαρτησία. Η πρωτοβουλία αυτή απέφερε σηµαντικά αποτελέσµατα : µεγάλος 
αριθµός εταιρειών, περίπου 280, αδειοδοτήθηκε  και δραστηριοποιήθηκε, 
επιταχύνθηκαν οι διαδικασίες αδειοδότησης και ελέγχου και χιλιάδες θέσεις εργασίες 
δηµιουργήθηκαν στον τοµέα των τηλεπικοινωνιών. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 
εκθέσεις των τελευταίων χρόνων αναγνωρίζει την πρόοδο της Ελλάδας στον τοµέα 
αυτό. 

Το πιο χαρακτηριστικό της απελευθερωµένης αγοράς της σταθερής τηλεφωνίας στην 
Ελλάδα  είναι το γεγονός ότι ενώ µέχρι το 2002 υπήρχε συνωστισµός πελατών για 
ένα τηλέφωνο, σήµερα υπάρχει συνωστισµός εταιρειών γύρω από τον καταναλωτή. 
Οι τιµές των τηλεπικοινωνιακών προϊόντων είδαν την τριετία που πέρασε σηµαντική 
µείωση, ενώ αυξήθηκε η πικοιλία και η αξιοπιστία τους των υπηρεσιών που 
προσφέρονται.  
 



Το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών παρήγαγε τον χρόνο που πέρασε ένα 
νέο νοµοθετικό πλαίσιο για τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες, το οποίο είναι στη 
διαδικασία συλλογής υπογραφών, που προσαρµόζει την ελληνική νοµοθεσία στην 
νέα έννοια των ηλεκτρονικών επικοινωνιών, ενός υπερσυνόλου που περιλαµβάνει τις 
τηλεπικοινωνίες, και τις άλλες ψηφιακές τεχνολογίες, διαχωρίζοντας νοµικά τις δοµές 
και τα συστήµατα µετάδοσης από µεταδιδόµενο περιεχόµενο.  

Ένα νέο µεγάλο κεφάλαιο που εξελίσσεται στον τοµέα των ηλεκτρονικών 
επικοινωνιών είναι αυτό της ψηφιακής ραδιοτηλεόρασης, µε το οποίο το Υπουργείο 
έχει ασχοληθεί ιδιαίτερα τον  τελευταίο χρόνο. Έχουµε ήδη προετοιµάσει ένα νέο 
νόµο για την ψηφιακή τηλεόραση που αµέσως µετά τις εκλογές θα πάει για στη 
συζήτηση στη Βουλή. Οι τεχνολογίες της ψηφιακής ραδιοτηλεόρασης προσφέρουν 
στους χρήστες επιπλεον υπηρεσίες, που µπορούν να βελτιώσουν την πρόσβαση τους 
σε πληροφορίες καθηµερινής χρήσης ή και σε υπηρεσίες της Κοινωνίας της 
Πληροφορίας. 
 
Η τέλεση των Ολυµπιακών Αγώνων στην Αθήνα το καλοκαίρι, αποτελεί τεχνολογική 
πρόκληση για τις τηλεπικοινωνιακές εταιρείες, ενώ ταυτόχρονα είναι και µια µεγάλη 
ευκαιρία για την πραγµατοποίηση νέων επενδύσεων, που θα βελτιώσουν σε µόνιµη 
βάση την τηλεπικοινωνιακή υποδοµή της χώρας και θα έχουν θετικά αποτελέσµατα 
σε άλλους τοµείς της οικονοµίας όπως ο τουρισµός. Ελπίζω ότι στη διάρκεια των 
αγώνων η κινητή τηλεφωνία 3ης γενιάς θα λειτουργεί ήδη εµπορικά. Θα αποτελέσει 
το γεγονός αυτό ένα ευδιάκριτο µήνυµα για την εξέλιξη της Ελλάδας διεθνώς. 
 
Στην ώρα του για τους Ολυµπιακούς Αγώνες της Αθήνας το καλοκαίρι, 
εγκαινιάζουµε σήµερα το Εθνικό Σύστηµα ∆ιαχείρισης και Εποπτείας Φάσµατος, της 
Εθνικής Επιτροπής Τηλεπιοινωνιών και Ταχυδροµείων. Το σύστηµα αυτό, που 
χρηµατοδοτείται από την Κοινωνία της Πληροφορίας, και που έλειπε µέχρι σήµερα 
από την Ελλάδα, εξασφαλίζει την αποτελεσµατική διαχείριση του ραδιοφάσµατος, 
του σπάνιου αυτού εθνικού πόρου που χρησιµοποιούν οι ασύρµατες ηλεκτρονικές 
επικοινωνίες, προσφέροντάς το για χρήση σε τηλεπικοινωνιακές και 
ραδιοτηλεοπτικές εταιρείες όπως και µεταφορικές, κοινωφελείς οργανισµούς κλπ. Το 
Εθνικό Σύστηµα ∆ιαχείρησης και Εποπτείας Φάσµατος εξασφαλίζει επίσης τον 
σπάνιο αυτό εθνικό πόρο για κρίσιµους για την κοινωνία τοµείς όπως η εθνική άµυνα, 
η τήρηση της τάξης και του νόµου, η ασφάλεια της αεροναυτιλίας και της 
ναυσιπλοΐας, οι υπηρεσίες κινδύνου και διάσωσης, και η επιστηµονική έρευνα. 

Το δηµόσιο απεκόµισε την 4ετία που πέρασε έσοδα 750 εκ.€ µονον από την διάθεση 
τµηµάτων ραδιοφάσµατος για νέες υπηρεσίες. Περίπου 10 εκ. € είναι τα ετήσια 
έσοδα από την χρήση των ραδιοσυχνοτήτων. Η διαχείριση εποµένως ενός τέτοιου 
αγαθού είναι εξαιρετικής σηµασίας για την πολιτεία.  
 
Στις λειτουργίες του νέου συστήµατος περιλαµβάνονται η εκχώρηση συχνοτήτων, η 
τιµολόγηση, η τεχνική ανάλυση για την αποφυγή παρεµβολών, ο έλεγχος της 
καταλληλότητας του χρησιµοποιούµενου εξοπλισµού, η επιτήρηση της νόµιµης 
χρήσης, στατιστικές µετρήσεις και ο εντοπισµός και η καταστολή των παρανόµων 
εκποµπών. 
 
Εύχοµαι το νέο σύστηµα να είναι καλορίζικο και να το χαρούν δουλεύοντας µ’ αυτό 
οι νέοι άνθρωποι που θα το επανδρώσουν και όλοι εµείς που θα απολαύσουµε τα 
αποτελέσµατα της λειτουργίας του.  
 



Καλή επιτυχία και καλή δουλιά! 
 
 
 
∆ΗΛΩΣΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΙΣ ΚΑΜΕΡΕΣ 
 
«Η Ελλάδα εδώ και τρεισήµισι χρόνια έχει απελευθερώσει την αγορά των 
τηλεπικοινωνιών. Χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας έχουν δηµιουργηθεί, δεκάδες νέες 
εταιρείες δραστηριοποιούνται, τα τιµολόγια της σταθερής και της κινητής 
τηλεφωνίας, σε σταθερές τιµές 2000, έχουν µειωθεί σε ποσοστά 25%. Υπάρχει µία 
δυνατότητα το ελληνικό ∆ηµόσιο να έχει έσοδα. Μέχρι στιγµής, από τη διαχείριση 
του φάσµατος έχουν εισπραχθεί 800 εκατοµµύρια ευρώ και, κάθε χρόνο, το ποσό 
αυτό αυξάνεται. Σήµερα, έχουµε τη δυνατότητα στην Ελλάδα, όπως όλες οι 
ευρωπαϊκές χώρες, να έχουµε εµπορική λειτουργία της κινητής τηλεφωνίας τρίτης 
γενιάς και, για τους Ολυµπιακούς Αγώνες του 2004, έχουµε µία πλήρη προετοιµασία. 
Παρουσιάζουµε εδώ τις µονάδες εποπτείας και διασφάλισης της καλής λειτουργίας 
του φάσµατος. Με το σύστηµα αυτό εξασφαλίζουµε πρώτα από όλα ασφάλεια για τις 
πτήσεις των αεροσκαφών από τις παρεµβολές παράνοµα λειτουργούντων σταθµών, 
ασφάλεια για τους ανθρώπους οι οποίοι δέχονται ακτινοβολίες, εξασφαλίζουµε 
επίσης καλή διαχείριση του φάσµατος και καταµερισµό από όλους αυτούς οι οποίοι 
είναι νόµιµοι χρήστες. Η εποχή της ραδιοπειρατείας παίρνει σήµερα τέλος, µε την 
«εισβολή» µέσα στη χρήση των δυνατοτήτων αυτών που παρέχει το πρόγραµµα της 
διασφάλισης και της διαχείρισης του φάσµατος. Για ολόκληρο το λεκανοπέδιο της 
Αττικής και για την περιοχή της Θεσσαλονίκης, υπάρχει πλέον µία αρχή η οποία 
µπορεί να επιτηρεί, να καταγράφει και επιτόπου να καταστέλλει όλους αυτούς, οι 
οποίοι, µε την παράνοµη δραστηριότητά τους, κάνουν ζηµιά στην ασφάλεια, στο 
φάσµα των τηλεπικοινωνιών και ενοχλούν όλους αυτούς που έχουν πληρώσει 
χρήµατα προκειµένου να εκπέµπουν νόµιµα».  


